Gehort der Fragesatz zur

Umstellprobe?

Jeder vollstéindige Satz wird aus Satzgliedern zusammengestellt.
Die Umstellprobe hilft dir dabei, die einzelnen Satzglieder zu erkennen.

Gehort der Fragesatz zur Umstellprobe?

* Die Umstellprobe kannst du am einfachsten in einem
Aussagesatz durchfiihren, indem du die Satzglieder vor

* In einem Aussagesatz steht das Pradikat immer an
zweiter Stelle.
Pradikate bestehen

* In einem Fragesatz ist es schwieriger eine Umstellprobe aus Verben und formen
zu machen, weil das Prddikat dort an erster Stelle steht. den Kernbestandteil
eines Satzes, indem
* Deswegen kannst du kein Satzglied vor das Pradikat in sie die Satzaussage
einem Fragesatz stellen. wiedergeben.

Beispiel fur eine Umstellprobe mit einem Fragesatz

DerJunge springt in das Wasser.
In das Wasser springt der Junge.

Springt der Junge in das Wasser? — Das Pradikat rickt an die erste
Stelle.

Die Umstellprobe ist in einem Aussagesatz am einfachsten, weil das
Pradikat immer an der gleichen Stelle stehen bleibt.

Du kannst die Umstellprobe auch mit einem Fragesatz durchfihren,
allerdings wechselt dann das Pradikat seine Stelle!
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